

亚运会国际象棋个人赛全面展开

中国棋手向着冠军发起冲击

本报记者 葛会忠

杭州亚运会智力运动赛事于9月24日在杭州棋院(智力大厦)棋类馆相继展开了围棋个人赛与国际象棋个人赛的争夺。国际象棋将是本届亚运会智力运动大项中首个决出金牌的分项,首个比赛日进行了个人赛前两轮的对弈。中国棋手侯逸凡和朱锦尔都是豪取两连胜,为本次亚运会争冠之路开了个好头。

中国队在亚运会国际比赛中取得过非常突出的战绩,而且在任何一个国际象棋小项中,从来没有空手而归,至少会有奖牌入账。在2006年多哈亚运会上国际象棋首次成为亚运会正式比赛项目,当时赵雪获得女子个人赛银牌,印度名将科内鲁夺得女子个人赛金牌。卜祥志获得男子个人赛铜牌,哈萨克斯坦棋手卡扎列耶夫和越南棋手陶善海分获男子个人赛冠亚军。在混合团体赛中,印度队、中国队和伊朗队分获冠亚军。四年后的广州亚运会上,国际象棋增加为4个小项,中国队取得3金1银1铜的出色战绩。侯逸凡与赵雪分获女子个人赛金银牌,印度棋手哈丽卡摘得铜牌。乌兹别克斯坦棋手卡西姆贾诺夫、越南棋手黎光廉分获男子个人赛金银牌,卜祥志再次摘得铜牌。此外中国队还获得了男团

和女团冠军。

杭州亚运会国际象棋项目依然设有男女个人和男女团体共4个小项。其中个人赛于9月24日至27日举行。经过9轮瑞士制积分赛的争夺之后,国际象棋个人赛将于27日产生男子个人、女子个人两枚金牌。在这两个小项中,中国棋手如果能够充分发挥出自身水平,都有机会站上最高领奖台。

虽然国际象棋个人赛名将云集,中国队在男子、女子项目上都面临着非常严峻的挑战,但是相对而言,中国队在女子个人赛中的夺冠局面要更好一些。本次比赛中国队由世界排名女子第一位的侯逸凡和“00后”小将朱锦尔出战女子个人赛。印度队派出的是两位有着亚运会参赛经验的老将科内鲁和哈丽卡,哈萨克斯坦队则由两位势头正劲的“00后”棋手阿卜杜马利克和阿萨乌巴耶娃参与争夺。这6名棋手的最新慢棋等级分世界排名都在女子前20以内,虽然本次比赛采用的是快棋赛制,但是不出意外的话,女子个人赛冠军将在这6名棋手当中产生。特别是两位哈萨克斯坦的年轻棋手都具备相当强的快棋能力,阿萨乌巴耶娃还是最近两届超快棋世锦赛的女子冠军。不过从快棋等级分排名来看,侯逸凡依然是所有参加女子个人赛的棋手

当中排名最高的,随后依次是阿卜杜马利克、科内鲁、哈丽卡、阿萨乌巴耶娃和朱锦尔。毫无疑问,作为广州亚运会的女子个人冠军,侯逸凡依然是杭州亚运会女子个人赛的头号夺冠热门。不过需要注意的是,越南棋手范黎草原、蒙古国棋手蒙格图尔等名将虽然夺金的可能性不大,但是有可能扮演搅局者的角色。

在男子个人赛中,老将卜祥志第三次参与亚运会该项目的角逐,出生于1999年的年轻棋手韦奕则是参赛选手中快棋等级分排名第一的棋手。不过来自印度和乌兹别克斯坦的年轻棋手肯定会在夺冠路上给中国棋手制造非常大的麻烦。特别是近年来印度的“00后”新生代集体蹿升速度非常快,出生于2006年的古克什是本届亚运会慢棋等级分最高的棋手,出生于2005年的普拉格纳南达则是今年国际象棋世界杯亚军得主,不过印度队的队内竞争相当激烈,这两位新秀都没能获得男子个人赛的参赛资格,他俩都将代表印度队出战团体赛。在男子个人赛中,印度队派出的是中生代棋手维迪特和出生于2003年的新秀埃里加伊斯,这两人也具备了争夺金牌的实力。乌兹别克斯坦队在男子个人赛上派出两位“00后”棋手阿卜杜萨托洛夫

和辛达罗夫,其中阿卜杜萨托洛夫的快棋等级分仅次于韦奕,排名所有参赛选手的第二位。在男子个人赛上,虽然挑战多难度大,但是中国棋手韦奕和卜祥志肯定会全力以赴去冲击最高领奖台。

国际象棋团体赛于9月29日至10月7日举行。在男团比赛中,中国队派出的是韦奕、卜祥志、许翔宇和马群。印度队则在男团项目上配备了5名棋手,分别是哈里克利斯纳、维迪特、埃里加伊斯、普拉格纳南达和古克什。奥赛冠军乌兹别克斯坦队派出的是阿卜杜萨托洛夫、辛达罗夫、亚库博耶夫、瓦希多夫和沃希多夫。这三支队伍都男团冠军的夺冠热门。当然越南队、伊朗队和哈萨克斯坦队也具备奖牌竞争力。在女团比赛中,中国队派出的是侯逸凡、朱锦尔、谭中怡和翟墨,目标当然是全力争冠,用谭中怡的话说就是,“有我们中国女队的地方,我们不言第二。”争冠道路上的主要对手将是各台次无短板的印度队和哈萨克斯坦队。此外蒙古国队和越南队也有实力冲击奖牌。



亚运会围棋个人赛上演世界冠军遭遇战

本报记者 葛会忠

围棋是杭州亚运会上率先开赛的智力运动项目,首轮比赛就出现了世界冠军巅峰对决的经典场面。而且在柯洁首轮击败朴廷桓取得开门红之后,他就迅速登上了社交媒体的热搜榜。

本届亚运会围棋设有男子个人、男子团体和女子团体共3个小项。其中男子个人赛于9月24日上午在杭州棋院(智力大厦)棋类馆率先落子。共有9支参赛队的18名棋手获得男子个人赛的参赛资格,每队各有2名棋手。18名棋手先分成两个小组进行6轮积分赛,每队两名棋手分别进入A、B组,每组前四名进入第二阶段的单败淘汰赛。在四分之一决赛中,由A组第一名对阵B组第四名,A组第三名对阵B组第二名,A组第四名对阵B组第一名。四分之一决赛的胜者进入半决赛,半决赛由A组第一名和B组第四名的胜者对阵A组第三名和B组第二名的胜者,A组第二名和B组第三名的胜者对阵A组第四名和B组第一名的胜者。半决赛的胜者进入决赛,负者争夺第三名。

两个阶段的时限均为每方1小时后3次30秒读秒,超时判负。

众所周知,亚洲围棋的竞技水平代表了世界围棋的最高水准。在本次亚运会围棋男子个人赛中,每个小组就各有2位世界冠军出战。韩国队申真谔、中国队杨鼎新、日本队芝野虎丸、中国台北队许皓鋐等棋手处于A组。不出意外的话,世界冠军申真谔和杨鼎新以及实力不俗的芝野虎丸、许皓鋐可以从本组出线,其他5名棋手与上述4位棋手的差距还是比较大的。A组首轮比赛中,两位世界冠军狭路相逢,近年来竞技状态炙手可热的申真谔击败了杨鼎新,芝野虎丸首轮轮空,许皓鋐执白击败了一位马来西亚棋手。在24日下午进行的第二轮比赛中,杨鼎新迅速重整旗鼓,击败了一位泰国棋手。申真谔则在战胜中国香港队陈志轩之后,取得了两连胜。

B组获得过世界冠军头衔的两位棋手是中国队柯洁和韩国队朴廷桓,首轮这两人也上演了一场遭遇战,柯洁执白击败对手取得开门红。该组另外两位实力突出的棋手是日本队一力辽和中国台北队赖均辅,他俩在首轮比赛中也都取得了胜利。上述4人也都是B组的出线热门。在24日下午进行的第二轮比赛中,柯洁力克赖均辅,也完成了两连胜。

围棋男子个人赛将于9月26日下午结束第一阶段的6轮积分赛。四分之一决赛将于27日下午展开,28日上午进行半决赛,该项目金牌将在28日下午产生。

全国桥牌通讯赛9月赛举行

本报讯 据中国桥牌协会消息,9月24日,由中国桥牌协会主办的全国桥牌通讯系列赛9月赛在各地火热举行,桥牌爱好者就近在各线下分赛场以及线上平台切磋牌技,展开交流,以参赛的方式庆祝杭州亚运会的到来。

全国桥牌通讯赛是桥牌爱好者“家门口”的全国性赛事,组织形式灵活多样且规范统一,深受桥牌爱好者欢迎。赛事持续全年,每月举办,越来越多符合办赛要求的单位和网络平台加入进来,为当地桥牌爱好者提供与全国牌友竞技交流的平台。今年该赛事从3月启动以来,共有约1.8万人次参加了线下比拼。9月的比赛共有24个省区市的93家单位进行组织,共建立包括公开组双人赛、青少年组双人赛115条赛线,其中青少年组赛线10

条,建立赛线最多的是上海市。线上部分通过新睿桥牌客户端、金桥在线以及中国桥牌在线网络平台举办,已纳入国家体育总局群体司主办的“全民健身线上运动会”主题赛事,约有24万人次参与了网络赛的角逐。

近年来,中国桥牌协会积极搭建桥牌项目全民健身公共服务体系,营造“全民桥牌”的良好氛围。中国桥协不断创新、丰富群众赛事活动的举办形式和内容,将桥牌赛事活动送到群众身边。杭州亚运会桥牌比赛将于9月27日开赛,中国桥协将对比赛进行直播讲解,以满足广大桥牌爱好者的观赛需求,让大家一起见证中国桥牌运动员在亚运赛场上顽强拼搏的精神风貌。

(车宇)

杨官璘杯全国象棋公开赛回归

本报讯 阔别五年之后,杨官璘杯全国象棋公开赛终于在今年9月回归。第九届“杨官璘杯”全国象棋公开赛目前在东莞市凤岗镇激战正酣,武俊强、陈幸琳等名将参与了本届赛事的争夺。

此前杨官璘杯全国象棋公开赛已成功举办八届,曾经是颇具影响力的象棋品牌赛事。不过在2018年第八届比赛结束之后,该赛事一直未能再次与广大象棋爱好者见面。今年东莞市凤岗镇重新启动杨官璘杯全国象棋公开

赛筹办工作。第九届杨官璘杯全国象棋公开赛得到中国象棋协会、广东省象棋协会、东莞市文化广电旅游体育局的大力支持,设专业组、公开组、海外组和青少年组。

本次比赛在视频号、快手、哔哩哔哩及天天象棋等直播平台同步播出。比赛由中国象棋协会、广东省象棋协会、东莞市文化广电旅游体育局主办,东莞市凤岗镇人民政府承办。

(葛会忠)

全国象棋业余公开赛开幕

本报讯 2023第四届中国·扬州“高邮珠湖大运河杯”全国象棋业余公开赛日前在高邮市珠湖小镇生态景区开幕。本次比赛共有11支队伍134名选手参与角逐。

本次比赛由中国象棋协会、高邮市人民政府主办,扬州市棋类协会、高邮市教育体育局承办。中国象棋协会副主席杨伊明表示,本次全国象棋业余公开赛将大运河文化与象棋文化相结合,满

足了大运河沿线城市象棋爱好者的参赛需求,为更好传承运河文化和象棋文化,推动江苏品牌赛事高质量发展作出了贡献。

前五轮比赛过后,赵力、尚培峰都是五战全胜积10分,万川4胜1和积9分,积8分的有董嘉琪、刘柏宏等12人。

(葛会忠)



新华社记者 韩传号摄



新华社记者 韩传号摄

智力运动“梦之队”瞄准全部象棋金牌

本报记者 葛会忠

在杭州亚运会智力运动项目的4个分项中,中国队最有希望包揽金牌的分项无疑就是象棋。13年前在广州亚运会上,中国队就包揽了象棋项目的全部两枚金牌,当时获得象棋男子、女子个人赛冠军的棋手分别是洪智、唐丹。这次在杭州亚运会上,象棋项目增加为3个小项,中国队的目标依然是力争拿下全部金牌,捍卫象棋荣耀。

中国象棋队堪称智力运动的“梦之队”,在世界大赛中屡创佳绩。不过近年来,随着象棋海外推广与普及工作不断打开新局面、迈上新台阶,世界象棋运动的竞技格局出现了一些新变化,中国队也正在深切感受到越来越强烈的来自于海外棋手的挑战。在代表世界象棋最高竞技水平的

全国象棋男子甲级联赛舞台上,外援不仅可以站稳脚跟而且还能有相当出色的竞技表现,足见在海外棋手的单兵作战能力已经相当强。不过中国队的人才厚度和整体优势依然是其他任何队伍都无法比拟的。在杭州亚运会上,象棋项目设混合团体、男子个人和女子个人3个小项。在这3个小项中,中国队都是以全力争夺金牌为目标。

杭州亚运会象棋比赛将于9月28日打响,首个比赛项目是混合团体赛,先进行5轮积分编排赛,在积分编排赛结束后排名前2位的队伍将在10月1日下午进行冠军赛,排名积分赛第三和第四名的队伍则将进行季军争夺战。在该项目上,中国队将派出由郑惟桐、赵鑫鑫、汪洋、左文静和王琳娜等5位特级大师组成的参赛阵容。不出意外的话,在该项目上最有希望进入冠军赛决

赛的就是各个台次都无明显短板的中国队与越南队。越南队的5位参赛棋手是赖理兄、阮成保、阮明日光、黎氏金鸾和阮黄燕,这5位棋手都具备不俗实力,其中赖理兄在今年的象甲联赛中代表杭州环境集团队,阮成保则加盟了浙江波尔轴承队,这两人不仅对中国棋手非常熟悉,对杭州这座城市也不陌生。对中国队来说,坚持以我为主,全力以赴拼下金牌,为祖国母亲的生日献礼,这是在象棋混合团体赛中的唯一目标。

从10月3日开始,象棋项目将进行男子、女子个人赛的角逐。个人赛为7轮积分编排赛,不过在第6轮结束后,排名前2位的选手要进行冠军赛,决出最后的男子、女子个人冠军。不同于中国队在混合团体赛中难以被撼动的绝对优势,在个人赛中不少搅局者具备了非常强的竞争力,中国队肯定会面临更多的困难和挑战,每一轮都必须全力以赴,不能掉以轻心。

在男子个人赛中,中国队派出的是两位世界冠军郑惟桐和赵鑫鑫。越南队则由赖理兄和阮成保出战。另外中国香港队的黄学谦、新加坡队的吴宗翰等棋手也具有较强竞争力。

在女子个人赛上,代表中国队参赛的左文静和王琳娜也都是世界冠军。越南队阮黄燕、新加坡队吴兰香和陈茗芳等棋手都具备了冲击领奖台的实力。

女子个人赛将于10月7日下午决出冠军,男子个人赛则将在10月7日晚上产生金牌。对中国队的参赛棋手来说,首要任务是全力以赴赴会师决赛。



郑惟桐

新华社发(陈秋明摄)(资料照片)